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FELELŐS szenRKeSsz? 

a szerkesztőhüz 
lé szerkesztő ur! Engedje meg, 

1 kissé személyeskedjek is. 

ivastam ugyanis, hogy ön is 

apcsolódott az Actio Catholi- 

övetkeztetem legalább abból, 

kérdésről ön tartott előadást a 
ziótársulat teáján. A Katolikus 

us hivők mozgalmának terve- 

ért én szimbolikus jelentőséget 

, hogy nem papi, hanem világi 

tta ki a világiak előtt a tevé- 

ari mus zászlaját a Bánság fővá- 

azi kel jAz önök tudósitásában sajnálattal 
m bővebb részletezését annak, 
ént képzelik el a gyakorlati meg- 

. Csodálkozással állapitottam meg 

gy más lapok, amelyek rendkivül 

szek, amikor egyéni hiuságok 

éről van szó bármilyen esemény 

kapcsolatban, ezt a katolikus 
ást agyonhallgatták. Agyonhall- 

zok a lapok is, melyek minden al- 

megragadnak, hogy állitólagos ke- 

iellegüket kidomboritsák, de 
Igatta a püspöki pénzen alapitott 

mdottan katolikus célkitüzésekkel 

t erdélyi sajtóorgánum is. Nem ke- 

nek okait, de a tényt szükségesnek 

ögezni. Tanulságul és okulásul. 

Htolikus Akció gyakorlati megvalósi- 

tében csak azokból az inkább 

gállapitásokból vonhattam le kö- 

eket, amelyeket Ferch Má- 

tett Szerkesztő Ur előadásával 

an. őŐ ugyanis hangsulyozta - 

ik szerint - hogy az akció ne le- 

yar se német katolikus, hanem 

esen katolikus. Nagy tisztelője va- 

pát ur tevékenységének, becsü- 
tudását és ezért bizonyos mér- 

talán szerénytelenségnek tünik, ha 

ág vitába szállok vele. Csak látszó- 

rt nem a végcél, hanem a megvalósi- 

Igáló eszközök tekintetében látok 

séget fenforogni az apát ur és az én 
sem között. 

ugyanis az a véleményem, hogy 

t a magyar katolikusoknak és a né- 

tolikusoknak is külön-külön kell 
ni. Azt lehetne ezzel a vélemé- 

szembeszegezni, hogy a keresz- 

agy, világokat átfogó gondolata 

ztor elvét. Igaz, de a nyáj 

ás nemzetekből tevődik ösz- 

a hit közössége egyesiti őket a 

likus egyház egyetemességében. 

hitben csak egyek lehetnek, de a 

akorlata külső megnyilvánulásai- 

is élő nyelvek szerint oszlik meg. 

Miatyánkot is a magyar magyarul, 

émetül, az olasz olaszul, vagyis 

saját nyelvén imádkozza. Krisz- 

iga is nem azt tanitotta, hogy az apos- 

itő munkájukkal az egyes népeket 

lenitsék el, hanem arra utasitotta 

elmenvén tanitsanak meg minden 

tól függetlenül éppen ebben rejlett 

tanitás nagy propagativ ereje 

egyház müködésében. 

likus Akció 
n mondok és dolok, 

fektette. 

96. SZAM 

D. VUCHETICm ENDRE 

.A hitbeli és erkölcsi vonat- 

an a rités lehetősége. És ez a 

i parancs érvényesül mind a mai 

lényegét nem érinti 

mond d Nem is 

mert ennek alapjait Pius pápa 

no kezdetü enciklikájában nag
yon 

Azonban szóból ért az 

tartja a közmondás. Szent
 Pál 

A kamara szombat délelőtti ülésén a 
testnevelési, valamint a tizennyolc-husz 
év közötti ifjuság premilitáris kiképzé- 

sére vonatkozó javaslatokat tárgyalták. 
Ciurescu ifjuliberális, V1a d Aurél 

és Petre Andrei nemzeti parasztpárti 
képviselők felszólalása és Angeles- 
cu miniszter válasza után Pamfil 
Seicaru utal Olaszország példájára, 

ahol a fiatalságot már zsenge korában 
nevelik. A javaslatot azután elfogadták. 
A délutáni ülésen napirend előtt a 

hirhedt Skoda-ügy került ujra a nyil- 

vánosság elé. Dumitru Konstantin 

Eberális képviselő volt az első felszólaló, 

aki a következőket mondja: 

és a Skoda-ügy teljes tisztázása 

vizsgálat feladata 
akkori külpolitikai helyzettel kapcsolat- 

ban sürgős intézkedéseket kellett foga- 

natositani a hadfelszerelés terén. A kor- 

mány a maga részéről a kérdés lebonyo- 

ezzel kapcsolatban a hadfelszerelés kér- 

dése is tisztázást nyerjen. 

Leszögezi azután, hogy az el- 

mult kormányzás ideje alatt 

több interpelláció hangzott el 

a Skoda-ügyben, azonban ki- 

elégitő választ az interpellálók 

nem kaptak. 

Foglalkozik a külföldi szerződésekkel 

és részletezi a hadfelszerelés kérdését. 

Végül utal arra, hogy a liberális párt, 

amikor ellenzéken volt, igéretet tett a 

fenti ügyek teljes megvilágitására és 

ezen igéretből kiindulva a kérdések tö- 

kéletes tisztázására parlamenti vizsgá- 

latot kér. 

1 

- szükséges, hogy a Skoda-ügy és 

A kormány nevében Xeni miniszter 

válaszolt és kifejti, hogy a kormány a 

maga részéről készséggel csatlakozik a 

parlamenti vizsgálat lefolytatásához. 

Szükségesnek tartja ezt azért is, hogy 

a külföldön eszközölt hadfelszerelési 

rendelések módja tisztázódjék. Leszö- 

gezi azonban, hogy a legjelentősebb 

fendeléseket még 1930-ban éppen Ma- 

niu kormánya idején eszközölték. 

Amennyiben a parlamenti vizs- 

gálat megállapitja, hogy a 

most gyanusitottak bünösök, 

ugy megkapják megérdemelt 

büntetésüket, mig ha tisztáz- 

zák magukat, akkor a kor- 

mány és a közvélemény telje- 

sen rehabilitálja majd őket. 

Ezután általános érdeklődés közepet- 

teMadgearu emelkedett szólásra, 

aki egy hét előtt ugyancsak a Skoda- 

ügyben bejegyzett interpellációját 

mondta el. 

A bűnösök lakolni fognak, 

az ártatlanokat viszont rehabilitálják 
széről leszögezi, hogy szükségesnek 

tartja a parlamenti vizsgálat lefolyta- 

tását. A nemzeti parasztpárt volt az, 

amely a Skoda-ügy és az azzal kapcso- 

latos szerződések ügyének tisztázását 

sürgette. A nemzeti parasztpárt volt az, 

amely a hadsereg hadfelszerelési politi
- 

káját életbe léptette. Gyanusitások 

hangzanak el és ezért itt az ideje, hogy 

az ügyeket tisztázzák, nehogy a bizal- 

matlanság nagyobb méreteket öltsön a 

demokratikus alkotmányos parlamentá- 

ris alapon nyugvó rendszer ellen. Meg- 

állapitja azután, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárti kormányzás alatt a hadfel- 

szerelés kérdésével behatóan foglalkoz- 

tak. Felülvizsgálták a municiós raktá- 

rakat és azok közül többet elhanyagol- 

tan találtak, mire nyomban orvosló in- 

tézkedéseket léptettek életbe. Akkori- 

ban napirenden voltak a municiósrobba- 

nások és igy gondolni kellett a hadfel- 

szerelés kérdésének tökéletes megoldá- 

A maga és a nemzeti parasztpá
rt ré- 

A gyárak a f 

Ezzel kapcsolatban megemliti még, 

hogy 1921, 1923 és 1924-ben
 felmerült 

eszme alapján sor került a C
apusul-mic- 

kiskaposi és Cugir-kudzsiri fegy
vergyá- 

rak létesitésére az állam, a
 Resica-mü- 

vek és a Vickers- csoport közre
müködé- 

akhoz, azok leit héber nyelven a korinthusi 

bizony édes-keveset értettek v
olna belőle. A 

mozgalom propagandát kiván
, az akció mi- 

ázni, az embereket benlétét meg kell magyar 

fel kell világositani, ez pedig
 csak a Katoli- 

kus Akció számára meghóditandó hivők 

anyanyelvén történhetik. 
Ezért gondolom 

és igy gondolom azt, hogy a me
ginditás tör- 

s hiába irta volna gyönyörü
 leve- 

endeléseknél nem váltak be, 

mert az államnak nem volt tőkéje 

ténjék külön a magyarok és külön a más 

sára. 

A tervet követő két ezsztendő 

után azonban be kellett látni, 

hogy a gyárak mint gyakorlati 

alkalmatosságok nem léteznek, 

aminek első oka az volt, hogy 

az államnak nem volt tőkéje. 

A nemzeti parasztpárt kormányának az 

nyelvü katolikusok részéről és részére. Ez 

nem a célokban való eltérést jelent, han
em 

csak a gyakorlati kivánalmakk
al való szá- 

molást. A Katolikus Akciónak nem 
ujabb 

surlódási felületeket kell teremteni, hanem 

a kiegyenlitődés szolgálatába állani
. Ez pe- 

dig csak a külön való megszervezésse
l ér- 

hető el az én szerény véleményem
 szerint. 

szenueszrésés és 

szemrevünev-rén 4. 

külföldi hadi rendelések 

tonai tanácsnak teljesen szabad kezet 

biztositott. Bizottságok jártak külföldön 

és 
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mapémvarat: 

Tel. 2-52 

lesz 

itására a vezérkarnak és a legfelső ka- 

azok jelentése alapján kötötték 

meg a szerződést a Skoda, a 

Schneider-Creuzot és egy másik 

csehszlovák céggel a hadianyag 

és a hadfelszerelés szállitása 

ügyében. 

Madgearu azután részletesen foglalko- 

zott a szerződések lényegével. Utána 

még Mirto, Junian. Lupu, Constanti- 

nescu-Bordeni és Petrovici szólottak a 

Skoda-ügyhöz. 

A parlament ülése még éjszaka is 

folyt és nem tartották kizártnak azt, 

hogy az a hajnali órákig is elhuzódhatik. 

Valószinünek látszott, hogy a parlament 

ülésszakát néhány napig meghosszabbit- 

ják és ugy tudták, hogy az erre vonat- 

kozó királyi dekrétumot még az éjszakai 

ülésen felolvassák. 

A szenátus szombat délelőtti ülésén a 

tüdővész leküzdése elleni törvényjavas- 

latot rövid vita után megszavazták. 

A tegnap estére hirdetett több- 

ségi értekezlet különben a mi- 

niszterelnök gyengélkedése miatt 
elmaradt 

és igy a kormány tagjai Bra tianu 

Dinu lakásán gyültek egybe, aki a mi 

nisztereket politikai teára hivta meg. 

Ennek a meghivásnak a keretében a 

pártelnök és a kormány tagjai az ak- 

tuális kérdéseket tárgyalták meg 

Bratianu pártelnök méltatta a konver- 

ziós törvény jelentőségét, majd a párt- 

tagok teljes odaadásának fontosság 

hangoztatta a törvényhozói munk 

egyik szakaszának befejezése alkalmáb 

A mostani ülésszakban elfogadott 

vények az ország gazdasági életkép 

sége szempontjából felette fontos 

után S aveanu biztositotta a 

köt a párt tagjainak bizalmáról 

A nemzeti parasztpárt parlament 

portja tegnap délben ül tartott, a 

lyen Maniu Gyula i 

de azt hiszem, 

eléggé meggyőző. 
gálatába a nemzeti életi 

ket is és hiszem, hogy a 

hiábavaló. Fogadja kiváló tis ter 

jezését és vagyok készséges és aláza 

ennek az akciónak is: cs-y. 
Nem akarok foglalkozni ezuttal azokkal 



ügyes csalók 
vengeteg fegyvert csaltak ki az állami 

raktárból 

Bécsből jelentik, hogy a hinzi állami 

egyverraktárból ügyes csalók nagyobb 
ennyiségü fegyvert csaltak ki. A fegyver- 

tár előtt hatalmas teherautó állott meg, 
amelyről négy nolgári ruhába öltözött férfi 
szállott le. Bementek a fegyverraktár pa- 
rancsnoksági hivatalába és ott szabálysze- 
rü irást mutattak fel, amely szerint hat 

gépfegyvert és hatszáz gyalogsági puskát 
kell nekik kiszolgáltatni, hogy azokat Bécs- 
be szállitsák. A fegyvereket meg is kapták 
és azokkal eltávoztak. Néhány óra mulva 
katonák jelentek meg egy másik teherautó- 
val és ugyancsak szabályszerüen kiállitott 
megbizás alapján öt gépfegyvert és nyolc- 
száz gyalogsági puskát vettek át. Amikor 
ezek is eltávoztak, a fegyverraktár parancs- 
nokságának eszébe jutott Bécsbe telefonál- 
ni a nemzetvédelmi miniszteriumba, amely 
az utalványokat kiállitotta, hogy mi célja a 
fegyverekkel. Akkor hamarosan kiderült, 
hogy ott senkinek nem adtak megbizást 
egyetlen fegyver átvételére sem és igy a 
nagymennyiségü fegyvert szélhámosok vit- 
ték el.A ratóságok most kutatják, hogy kik 
és hová vitték el a gépfegyvereket és a gya- 
logsági puskákat. 

eeceveesseseseseaegesEDeseEe 

A cár ieánya 
szerenét jáisza eny bűvészkedő 

tigányigány 
Jekaterinburgban 1918 julius 17-én 

az egyik ház pincéjéban puskatussal 
agyonverték a vörös katonák a szeren- 
csétlen II. Miklós orosz cárt, Ale- 
kandra Feodorovna cárnét, a 
Erónörököst és a cári pár leányait. A 
cári családból senki nem menekült meg. 
Mindazonáltal az évek folyamán hol itt, 
hol ott felbukkant egy-egy kalandor 
természetü nő, aki magát a cár leányá- 
nak adta ki és elmesélte, hogy milyen 
hajmeresztő módon menekült meg. 
Most azután Brasov-Brassóban tünt 
el egy leány, aki mint a néhai cár 
egyik leánya szerepel. A leány - akiről 
kinézése és arcszine után azt lehet hin- 
ni, hogy cigány származásu - néhány 
nap előtt tünt fel a Cenk-hegy lába alatt 

Barthou francia külügyminiszter 
tegnap délelőtt elutazott Prágából. A 
pályaudvaron megjelent Benes cseh- 
szlovák külügyminiszter a kormány 
több tagjával, ott voltak továbbá a 
francia, jugoszláv, román és lengyel kö- 
vetek is. Bucsuzáskor Barthou igy szólt 
Beneshez: 
- öÖnnek, mint igaz barátomnak kö- 

szönetet mondok azért a fogadtatásért, 
amelyben részem volt. Az ön személye 
és államférfiui képessége előtt elismeré- 
semet fejezem ki. Leginkább köszönöm 
azt a hüségét, amellyel Franciaország- 
gal szemben viseltetik. Legyen róla 
esssessesa eesesesee 

Bécsben páratlanul izgalmas pénz- 
ügyi botrány pattant kii A botrány 
központjában Gerstl Gyula és 
Gerstl! Frigyes magánbankárok álla- 
nak. A két szélhámos bankár azonban 
idejében megneszelte, hogy a rendőrség 
hamarosan letartóztatja őket és kül- 
földre szöktek. A bécsi rendőrség körö- 
zést adott ki ellenük és ennek alapján 
sikerült is Gerst! Frigyest Párisban le- 
tartóztatni, Gerst! Gyuláról azonban ki- 
derült, hogy még idejekorán eljutott 
Amerikába. Gersti Frigyesnek az volt 
a veszte, hogy még rövid ideig Párisban 
tartózkodott, mert ott nagyobb követe- 
lései veltok esedékesek, amelyet feltét- 

Franciaorszá méltányalia azt a Miségel 
amelyel a cseli nén iránti viselieik 

iét szélhámos bankár becsapta 
Jéleutópát és azután megszökött 

eeme 

.x 
meggyőződve, hogy Franciaország ezt a 

a testvéries érzég, amely a két állam 
között fennáll, sohasem fog megszünni. 
Benes csehszlovák külügyminiszter 

Barthou szavaira igy válaszolt: 

- Ki kell jelentenem, hogy nemcsak 
én viseltetem hüséggel Franciaország 
iránt, hanem ebben azonos velem az 

egész cseh nép. 

A két külügyminiszter azután szivé- 
lyesen megölelte egymást, majd Bar- 
thou beszállott szalonkocsijápban és a 
vonat a jelenlevők lelkes éljenzése köz- 
ben megindult. 

vee egseeseseesseseseeee 

A két Gersti tizenöt millió schilling- 
gel kárositotta meg üzletfeleit olyanfor- 

biztatta, nagyobb összegeket vett át 
tőlük anélkül azonban, hogy ezeket 
tőzsdei papirok vásárlására forditotta 
volna. A vizsgálat során kiderült, hogy 

a két Gerstl testvérnek még más ma- 
gánbankházak is segitőtársai voltak. 
Ennek kapcsán eljárás indult meg a 
Braun és társa, Derner és társa, 
Josef Kugel, Rodiger és társa, a 
FaulLiebenschein és a Sin- 
ger Zsigmond magánbankházak ellen 
is. Kiderült az is, hogy Gerstlék nem- 
csak Ausztriában, hanem több külföldi 

lenül magával akart vinni. 
o. 

a tanánri 

Angelescuközoktatásügyi minisz- 
ter rendelete a diákság fokozott ellenőr- 
zéséről a timisoara-temesvári iskolák 

aaaaaaaseseneses eegeemeeoessesseseossesesessE0e 

A diákság fokozott ellemőrzés 

és a hatóság segitségével 

elterülő városban. Kavéházakban és 
vendéglőkben okkultista mutatványok- 
kal vonta magára a közönség figyelmét, 
majd a mutatványok befejezése után 
tányérozott. A leány végül is feltünt a 
rendőrségnek, amely leigazoltatta. Ak- 
kor a leány azzal a fantasztikus mesével 
állott elő, hogy a meggyilkolt II. Miklós 
volt orosz cár egyik leánya. Allitásait 
természetesen semmivel sem tudta iga- 
zolni. Lehetséges, hogy csak érdekeseb- 
bé akarta magát tenni ezzel a mesével. 
(A rendőrség nyomozast inditott, hogy a 
rejtélyes cigánylány előéletét kinyo- 

NYELVVIZSGARA KÖTELEZIK A FE- 
LEKEZETI ISKOLAK TANARAIT. Ange- 

lescu közoktatásügyi miniszter rendeletet 
adott ki, amely szerint a felekezeti iskolák 
tanárainak ismét román nyelvvizsgát kell 
tenniök. Az nem számit, hogy a legtöbb ta- 
ár már tett ilyen nyelvvizsgát, sőt a képe- 

itési vizsgát is letették román nyelven. 
Vizsgázni kötelesek azonban azok a fiata- 
labb felekezeti iskolai tanárok is, akik már 
mán egyetemeken szerezték meg okleve- 

leiket. A vizsga idejét még nem állapitották 
meg, az valószinüleg a nyár folyamán megy 

Ne hanyagolja el a szemeit: 
emüvegek nagy választékban 

IEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

imi ja Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
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szerkirály és felesége, született 

egész világ ékszerkirály néven ismeri. Még 

igazgatóságaihoz tegnap megérkezett. A 
szigoru intézkedéseket tartalmazó ren- 
delet, - amelyről a Déli Hirlap már be- 
számolt - kizárással sujtja mindazon 
diákokat, akik nem viselnek karszámot, 
az iskola által előirt egyenruhát és 
egyensapkát, ugyancsak kizárással sujt- 
ják azokat, akik az iskola igazgatójának 
engedélye nélkül, akár szüleik kiséreté- 
ben is, moziban, szinházban, vagy bár- 
milyen más látványos előadáson megje- 
lennek. Ennek ellenőrzésére a közokta- 
tásügyi miniszter felhatalmazást nyujt 
a középiskola tanárainak, akik kérhetik 
a rendőrség és sziguranca segítségét is. 
Az uj rendelet alapján a tanári kar köz- 
remüködik a diákok szüleivel annak 
megállapitásában, hogy a diákok miként 

lák a rendőrséggel és a szülőkkel. A mi- 

viselkednek odahaza. Ha a diákokat por- 
t3 tnea 

Párisban és Budapesten most sokat be- 
szélnek egy válóperről, amelynek okozója 
XI. Alfonz volt spanyoi király. A váló 
házasfelek Louis Cartier, a párisi ék- 

Almássy 
Jadueline grófnő. 

Louis Cartier ékszerkereskedő és az 

akkor is többszörös milliomoc volna, ha 
frankjait angol fontra váltaná be. Párisban, 
Londonban és Newyorkban vannak üzletei, 

Az ékszeckícály válik a feleségétől 
mett féltékeny a snanyot királyea 

ja. Jelenleg hatvanhárom éves. 

született, Apja Almássy György gróf, any- 
a Ziehy Fedéra srófnő, Huszonkét éves 
korában 1917-ben ! 
Nippenburg Károly gróf kapitányhoz, 
aki az esküvő után néhány órára a harctér- 

államban is követtek el visszaéléseket. 

e 
kar, a szülők 

nografikus könyvek, vagy iratok olvasá- 
sánál lepik meg a látogató tanárok, 
azonnal kizárják az intézetből. A minisz- 
teri rendelet alapján a diákok látogatási 
könyvecskét kapnak, amelyben napon- 
kint rendszeresen feltüntetik, jelen volt-e 
a tanuló az előadáson, milyen tantárgy- 
ból felelt és hogyan felelt. Ebbe a köny- 
vecskébe magaviseletére vonatkozó leg- 
kisebb észrevételeket is bejegyzik, ugy 
az iskolában, mint az iskolán kivül. A 
rendelet továbbá intézkedik arról, hogy 
azokban a városokban, ahol több közép- 
iskola van, az iskolák legidősebb igazga- 
tója hivja össze a tanárokat és együtte- 
sen beszélik meg a rendelet végrehajtá- 
sának módozatait. Ezen a gyülésen lép- 
nek azután érintkezésbe az egyes isko- 

niszter végül kötelezi a középiskolák 
igazgatóit, hogy a rendeletet ugy a diá- 
kok, mint a szülők előtt ismertessék. 

melyeket saját detektivjei őriznek. Üzletei 
pénzügyi részének lebonyolitására már a 
háboru előtt saját bankot alapitott, amely- 
nek Londonban és Newyorkban is van fiók- 

Almássy Jadueline grófnő Kétegyházán 

férjhez ment Bissingen 

hüséget méltányolja és viszonozza. Az 

mán, hogy azokat tőzsdei spekulációra 

Kaphetó kizá 

Kálmán 
belvárosi butorszövet es sző 
mensrenomz 
re ment, ahol nemsokára hősi hal 
fiatal özvegy 1921-ben a norn 
ville fürdőhelyen nyaralt, 

kedett Cartierrel. Az ékszerki 

retett az akkor huszonhat éve: 

néhány hónap mulva utána u 

pestre, megkérte a kezét és a 

zus Szent Szive templomában 
az esküvőt. 

A házasság boldog volt. Egy 

letett, aki jelenleg nyolc éves 

előkelő intézetben nevelődi 

azonban az ékszerkirály féltéke 

dett. És pedig Alfonz volt spa 

keltette föl féltékenységét. Az 
francia fővárosban és a mond 

lyeken állandóan kereste Carti 

gát. Azonban a rossz nyelvek 

volna rájuk semmit sem mond: 

azonban Louis Cartier egy s 

amelyet a volt spanyol király in 

ségéhez. Akkor kijelentette, ho 

szony körül sok két király és 

mássy Jadueline grófnő nem el 

magolt. Budapestre utazott. O 
a válóper kimenetelét. 

szülők, gyerekek 
Megnyilt a 

gyermek, 
és játékke 

az AUTO CLUB 
kert felőli részén 

férihez megy ely 
aki hivatalosan meg sem sz 
egyellen anyakönyvben sem 
Egy leány férjhez akar menn 

derül róla, hogy nem is született 

alább is semmi irattal azt nem t 

ni és az anyakönyvi hivatalban 

vezetve. Tóth-Kurta Mária 

anyakönyvi hivatalban és bejelen 

férjhez akar menni és evégből 

kivonatot kért. Elmondotta, h 

lus 26-án született, azon a napon, 

közel husz éve a világháboru k 

mozgósitást elrendelték. Amikor a 

napvilágot látott, az apja, Tóth- 

renc kubikus bevonult katonának. ! 
vitték le Tóth-Kurta Ferencet 
mulva követte őt oda a még akki 

felesége a kislánnyal együtt. Csu 

volt akkor a világ és ugy történ 

jesen megfeledkeztek róla, hogy 
ta Máriát az anyakönyvi hivat. 

lencsék. A keresztelése is ugy törtét 
amikor egy napon Tóth-Kurta Fe 

lyás gyermekével a karján a 
meglátogatta a férjét, egy tábo 

aki meghallotta, hogy a csecsem 

csen megkeresztelve - hirtelen 

telte a kaszárnya udvarán. Az a 
térre került, ahol hamarosan e 
anya most már teljesen megf 

róla, hogy gyermekét bejelentse 
anyakönyvi hivatalban, később p 
nem tette azt, mert félt, hogy 

miatt megbüntetik, még későb 

nem is tudta volna megtenni, mer 

Tóth-Kurta Mária már serdülő lán 

amikor a háboru végén hazakerül 

noknál nevelkedett. Most pedig 
derék legény, aki feleségül aka1 
Az anyakönyvi hivatalban azonb 
hogy hivatalosan meg sem szüle 
most ugy segitenek, hogy utól 
de a születésnapja mellé odate 
állitólag akkor született. Igy az 
dalom, ha a formaságok miatt 

. 

mel is, de meglesz. 



sztő UriTisztelettel kérjük, 

b. lapjában az alábbi nyi- 

soara-Temesvár- józsefvárosi 

kus egyházközség iskolaszé- 

osság tájékoztatására a kö- 
artja szükségesnek közölni a 

Anna tanitónő által a Déli 
is 29-i számában közzétett 

a vonatkozólag. 
Anna ellen az iskolaszék által 

tt panaszok folytán 
k ur őnagyméltósága 

tt tanitónőt igazolásra 

szólitotta fel, 
h Anna a püspök urhoz a kö- 

irtalmu levelet intézte: 
éltóságu Püspök Ur! Mindenek 

olattal bocsánatot kérek Excel- 

azért, hogy idejét, türelmét és 

enyilta nnyira kimeritettem. 

ermek, ! józsefvárosi iskolaszékkel és 

nal békességben akarok élni, 

fallos engedelmességet teljes mér- 

vakorolni. 

merem, hogy ezen a téren 

hibáztam. 

be, hogy a nehézményezett 

és eljárásaimért sulyosan 

Kérem, lássák be, hogy a mi 

missziós iskola volt, amikor 

m; csak később vette át a hit- 

n is lehettem tisztában az 
zék hatáskörével. Ma 

ismerem, tisztelem és szi- 

en fogadom utasitásait. 

ék el nekem, hogy nem annyira 

a érdekét akartam védeni, ha- 

ugy is nagyon alászállott ta- 

télyt. 

mentem a határon. Kérem, 

sássák meg nekem ezt olyan 

rattal, amint sajnálattal 

én ezt beismerem. 

ssák be, hogy nagyon kemé- 

tak velem; de ezt teljes tiszte- 

alom, mert az iskolaszék és az 

hatáskörét akarta védel- 

müségüket sohasem akartam, 

om kétségbe vonni, de szépen 

merjék el az én jóhiszemüsége- 

2 én bocsánatkérésem teljes 

zinte. Oly áldozatkész férfiak 

ürjenek engem állásomban, ha- 

elkekből töröltessenek ezen 

olyan fájó és az urakra 

bántó emlékek. 

mra. 

natot, amily értelem- 

en ezt tőlem kivánják. 

laszék s az igazgató ur irán 

a volt is bántó modorom, tekint- 

eken át tanusitott sikeres tani
- 

szavakon muljék az ügy mél- 

Déeudádaa 

Az iskolaszék nyilatkozata a Metzgec-ügyben 

gy hibázott és ünnepélyes formában 

iskolaszék és tantestület jelenlétében 

kézcsőkkal a Püspök ur engedelmes 

leánya: 

Timisoara, 1933 október hó 16. 

Dittrich Anna s. k. 

tanitónő. 

Előttünk: 
Wegling János s. k. 

főtanfelügyelő. 

Etienne József s. k. 
s. tanfelügyelő. 

Az iskolaszék a püspök urtól 

1138/1933 Sch. sz. leiratával eredetben 

megküldött fenti levél folytán, 

amelyet Dittrich Anna a most 

általa sérelmezett iskolából 

való kitiltása után irt, 

őnagyméltósága kifejezett kivánságára 

ugy határozott, hogy az abban foglalt 

elégtételadással beéri és csak 

azt kötötte ki, hogy a levélben 

emlitett bocsánatkérés ünnepé- 

lyes formában, az iskolaszék 

kiküldöttjei és a tantestület je- 

lenlétében menjen végbe. 1933 

november 29-én ez a bocsá- 
agsassosesseesee8eseses 

aaee«oo9eeesesgesem
 

natkérés megtörténvén, az is- 

kolaszék az ügy felett napi- 

rendre tért. 

Megállapitja még az iskolaszék, hogy 

Dittrich Anna szabadság iránti kér- 

vényéhez Josephi dr. orvos urnak 

bizonyitványát is csatolta, mely a töb- 

bek között a következőket tartalmazza: 

„Nach 6 Wochen wird Patien- 

tin einen neuen Befund über 

ihren Gesundheitszustand bei- 

bringen, in dem auch gleich- 

zeitig über ihre weitere dienst- 

Hche Verwendung das árzt- 

liche Gutachten ausgesprochen 

wird." 

Az iskolaszék egyben kijelenti, hogy 

ezen ügyben további hirlapi vitába n
em 

bocsátkozik. Ezen nyilatkozatot is az 

iskolaszék csak azért tette meg, mert 

Metzger Márton dr. prépost-plébánost 

iskolaigazgatói minőségében alaptalan 

támadás érte. 

Timisoara, 1934 április 28. 

Timisoara-Józsefvárosi Róm. Kat. 

Egyházközség Iskolaszéke. 
....... 

Uizhe lojtotta ké 
eny bestiális apa, m 
Drámai hangulatu tárgyaláson vonta 

felelősségre az aradi törvényszék S a s u 

Miklós Nadlac-nagylaki gazdát, aki 1933 

nyarán kivitte két kisgyermekét a Ma- 

roshoz és mindkettőt a vizbe fojtotta. Az 

egyik gyermek holttestét később Szeged- 

nél fogták ki. Sasu azzal védekezett, 

hogy sulyos fertőző betegségben szenve- 

dett és amikor megtudta, hogy gyerme- 

keit is megfertőzte, kétségbeesésében 

megölte őket. A gyeremekgyilkos gaz
da 

később elmebajt szinlelt, de a eluji- 

kolozsvári elmegyógyintézetből néhán
y 

hét mulva azzal küldték vissza az 
aradi 

fogházba, hogy nem elmebeteg. 
A tár- 

gyaláson a biróság kihallgatta Sasu
 fele- 

kis nyermekét 
ert meglertőzle őkel 
hatása alatt áll. A tárgyalást vezető biró 

megkérdezte, hogy miután tudomást 

szerzett férje betegségéről, mellette 

akar-e továbbra is élni. 

Mellette éltem volna, hiszen a gyer- 

mekek miatt sem akartam elválni, - 

zokogta az asszony - de rettenetes 
cse- 

lekedete után még látni sem akarom. 

Nem tudom neki elfelejteni gyermek
eim 

meggyilkolását. 

Az asszony kihallgatása után még két 

orvosszakértő tett vallomást. A biróság 

kettős gyilkosságban találta bünösnek 

Sasu Miklóst és ezért tizenegy évi fegy- 

házra itélte. A vádlott felebbezést jelen- 

ségét, aki még mindig a rettenet
es tett 

peegoeesseLEEsEssoEsEo
oEDe 

az óteleki incidens vádl 

a biróság egy-egy 

Atörvényszék tegnap hirdette ki az 

itéletet F a Pál, Frig János, Halapi 

Ferenc és Berta János óteleki gazdák 

ügyében, akiket az ügyészség hatóság 

elleni erőszakkal vádolt. A vá
dirat sze- 

rint a négy gazda Caracenco Alexej 

gazdatársuk segitségével lefegyverezte 

t 

tlen teljes tisztelettel; alázatos 

eeosesesEEEEEsEsEELEsEL
LL0 

hatóság elle 

504.-0s utazási kedvezmény 

tett be. 

ottait 
évi fogházra itélte 

ni erőszak miatt 
Toma Viktor óteleki vámtisztet és két 

granicsár katonát. Az incidens az elmu
lt 

évben julius másodikán délután a Beg
a- 

partján játszódott le. Az egyik hajón
 vá- 

fosbeli kiránduló vendégek mulatozta
k, 

akiktől Toma vámtiszt azt követelte, 

hogy homokkal telitett bárkáját kö
ssék 

hudapesti Nemzetküzi Vását 
május 4-14. 

április 28- 
igazolvány 

Az operáció elkerülhetetlen, a be 

gség tulságosan előrehaladott stá 

iumban van"... 

IDr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

.jelenti ki az orvol 

E. az aranyér-operáció 

A könnyen el lehet kerülni, h: 

a székrekedést az első je 

lenségnél megszüntik. N 

házából 

üvegcse Artin pilula. Ha ész 

hiányozzon eg! 

reveszi, hogy belei nem müködnek ren 

desen, szedjen Artint, a hashajtót, amelj 

munkáját észrevétlenül, görcsök és hány 

inger nélkül végzi. 

meggyorsítja a 
belek kiürü ését, 

anékül hogy izgatnő 
a nyákhártyákat 

20.- 33.- 88. 

a hajóhoz és szállitsák Pusztinisre. Ami- 

kor a vámtiszt kérelmét elutasitották, 

Toma Viktor haragjában a közelében le- 

vő egyik katona fegyverét ragadta ma- 

gához és azt a kirándulók felé irányi- 

tól május 22-ig a vásár- 
felmutatása ellenében. 

totta. A következő pillanatban Halapi 

Ferenc odaugrott és lefegyverezte a 

vámtisztet. A jelenetet általános dulako- 

dás követte, miközben Caracenco Alexej
 

és a vámtiszt a Begába zuhantak. Ami- 

kor Toma partot ért, megparancsolta a 

másik két granicsárnak, hogy lőjenek a 

tömegbe, mire a vádlottak a szerencsét- 

lenség elkerülése végett a granicsárokat 

is lefegyverezték. 

Az esetről jelentést tettek az ügyész- 

ségnek, amely a gazdák ellen hatóság el- 

leni erőszak miatt eljárást inditott. A 

tárgyaláson az ügyész Caracenco gazda 

ellen módositotta a vádat és hatósági 

személy bántalmazása miatt kérte meg
 

büntetését. A vád módositása uj helyze 

elé állitotta a védelmet, amely ezért kér.
 

te Caracenco Alexej ügyének szétválasz- 

tását a többi gazda ügyétől és ebben u. 

tárgyalás megtartását inditványozta. 

biróság helytadott a védelem kérelménei 

és csak négy vádlott felett itélkezett. 

törvényszék bünösnek találta Fa Pál 

Frig János, Halapi Ferenc és Berta Já 

nost, akiket egyenkint egy-egy évi 
fog 

házra és két-kétezer lei pénzbünt 

itélt. Ugy az ügyész, mint a vádlot 

felebbezést jelentettek be. 

Nyugdijasok panasza az apról 

miatt. A nyugdijasok között nagy az el
 

seredés, mert illetményeiket, több
szöri 

relem ellenére is, még mindig aprópé. 

fizetik ki. Eltekintve attól, hogy a 
teki 

lyes sulyu aprópénz elszállitása az öres
 

bereknek nagy teher, az aprópénzzel 

fizetés olyan nehézkesen halad, hc 

nyugdijasok néha egész délelőttöt i 

töttek, amig a pénztáros illetmény 

utalta. Előfordult az is, ho 



Kopaszea nyict diálfejek 
felett végígsuhog Damaktes 
kacdja, mely fefejez sek 

ctázsaszínű álmot 
Fekete felhők tornyosulnak a diák- 

társadalom egén és betakarják a régi, 
Farkas Imre korabeli, Iglói diákéletnek 
összes élményeit és emlékeit. Pedig 
egyes mozzanatai még a háboru utáni, 
megváltozott diáknebulók között is élén- 
ken éltek s az Alma Mater falai között 
néha-néha felidézték. Azon részeket pe- 
dig, amelyek jellemző vonásai az örök 
diákságnak, az életben is reprodukál- 
ták. Mindez most három elvetemedett 
fővárosi diák büncselekménye miatt 
gyökeresen kihal, mert Angelescu 
közoktatásügyi miniszten: az 
ország valamennyi diákjára. 
A diákkamasz ősi büszkesége, a köl- 

tőhöz illő hajviseletnek nyoma vész. 
. 

." 

A közoktatásügyi miniszter uj rende- 
lete átlépi az iskola falait is. Behatol a 
diákszobák rejtélyes otthonába, ahol 
szigoru tanári kar ellenőrzi a diák isko- 
lánkivüli tevékenységét erkölcsi és 
egészségügyi szempontból. Lehet, hogy 
éppen akkor zörget be váratlanul a pro- 
fesszor, amikor a kisdiák Sherlok Hol- 
més fantasztikus kalandjai mellett iz- 
gul, terveket szőve a legközelebbi meg- 
szökésről, uj utak és városok megisme- 
réséről. Vagy, amikor a serdülő nagy- 
diák tekintetét a távol messzeségbe 
szegzi, elábrándozva egy bájos kis 
buksi leányfejen és legelső szerelmes 
versének döcögő rimjeit veti papirra. 
Vagy, amikor az első tiltott cigarettát 
rejti el fiókja alján. 

Örök készenlétben kell ezután várnia 
a tanári razziát, amely komoly és sulyos 
következményeket vonhat maga után, 

- A kataszteri főnök vagyonának ere- 
dete. A köztisztviselők vagyonának ellenőr- ] 
zéséről szóló törvény alapján nemrég vizs- 
gálat indult meg Constantinescu- 
Corneanu Grigore, a fővárosi kataszteri 
hivatal főnöke ellen. Annak idején a katasz- 
teri fönök vagyonának csak egy részére vo- 
natkozólag tudta az eredetet igazolni, tekin- 
télyes részére vonatkozólag azonban nem. 
Az ilfovi törvényszék azért tárgyalást tü- 
zött ki Constantinescu-Corneanu ellen, hogy 
számon kérje tőle vagyonának eredetét. A 
tárgyalást május 31-én tartják meg. 
- Ujabb adóbonok még nem érkeztek. A 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztályánál na- 
ponta érdeklődnek hadirokkantak a még 
esedékes adóbonok megé! zése iránt. A 
pénzügyigazgatóság ezért közli, hogy az 
adóbonok megérkezéséről az érdekelteket 
az illetékes adóhivatalok fogják értesíteni. 
- Szurkálás a Gyárvárosban. S ölken 

István harmincegyéves cipész, aki a gyár- 
városi Str. Telegrafului-Távirda-utca 48. 
szám alatt lakik, éjjel egy órakor tért haza 
a keztyügyárból, ahol mint munkás dolgo- 
zott. Amikor a Str. Barnutiu-Magyar-utcán 
haladt végig, ismeretlen egyének hátulról 
megtámadták és fején, nyakán, valamint a 
hátán késsel többször megszurkálták, majd 
elmenekültek. Sölken a szurások következ- 
tében eszméletlenül esett össze. A mentők 
első segélyben részesitették, majd a Bega- 
szanatóriumba szállitották. A cipészmester 
állapota sulyos. A rendőrség keresi a szur- 
kálókat. 

A húgysav megröviditi az éle. 
tet, a modern életmód pedia 
elősegiti a tugysavképződést. 
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azáltal gyógyitja ilyen eredménnyel a köszvényt, reumát, idegzi 
farzsábát és az elhizást, hogy feloldja a hugysavat. 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. 

c zvénye 
a tűl kövér emberek, E 
képzodés következtében ál tegeskedésről panaszkodnak 
Franciaorságban és más 
kíváló orvostanárok tudi 
müveikben rámutattak arr. 
húgysav vértanui részére a 
ség kulcsa az URODONAL, 
valósággal kitisztitja a ves t 
lepő eredménnyel gyóg 
vényt, reumát, idegzsábát, 
(ischiás) és az elhizást. 

Meddő kisérlet a hiu méltatás, gyarló 
törekvés a kritikai lemérés egy olyan 
müvészettel szemben, amely lemérhe- 
tetlen örök arányaiban, amely fenséges 
egyedülvalóságában. Egyedülvaló mü- 

ha rendellenességre bukkannak. Bezá- 
rultak a mozik kapui is előttük. Az első 
leánytalálkát már nem lehet a moziban 
megtartani. Uj korszak nyilik a diákok 
életében. Az aranyifjuság szabadság- 

vészet az övé, prometheusi égi tüz, 
ahogy a meztelen szivén játszik a leg- 
mélyebb öröm, a gyötrelmesen édes fáj- 
dalom kettős izzásában. Furcsa látvány 
a rivalda-lámpák fényében ez a bizarr 
külsejü, halvány kis emberke. De amint korszaka végleg lezárult és megnyilt a 

komoly munka korszaka, amelyben csak 
meghatározott keretek között lehet mo- 
zogni. De ha ez megtörténik életképes 
lelkes és harcos uj generáció fogja el- 
hagyni az iskola padjait, amely lemos- 
sa azt a szégyenfoltot, amit három 
magáról megfeledkezett diák az ország 
összes diákjaira nyomott és amelynek 
eredményekép kénytelenek meghajtani 
kopasz fejüket a törvényhozó előtt. 

Pusztai József. 

- Titulescu visszaérkezett a főváros- 
ba. Titulescu külügyminiszter, aki 

több héten keresztül tartózkodott a kül- 
földön, tegnap visszaérkezett a fővá- 

- Pacha püspök bérmautja. Pa cha 
Agost megyés püspök május havában 
indul el tavaszi bérmautjára. A püspök 
a következő falvakban osztja ki a bér- 

álás szentségét: május 13-án Porde- 
anu-Porgány, május 14-én Beba-Veche- 
béba és Cherestur-Keresztur, 15-én 
hegleviciu-Keglevichháza és Colonia 
ulgara-Bolgártelep, 28-án Hodoni- 

y, 29-én Sat Chinezu-Knéz, 30-án 
mic-Kisszentpéter, 31-én Se- 
zékesut. A helybeli belvárosi 

m a bérmálás szentségé- 
ra május 20-án kerül sor. 
megtalálja, amit keres az 

etközi Vásáron. Május 

életre kelnek a sohasem hallott, babo- 

paroles muzsikája. És amint ezeket a 
költeményeket nem 
prózai magyarázatra, éppen olyan ke- 
véssé lehet utána kapni azoknak a han- 

hegedüje fölzendül és nyirentyüje alól 

násan megvesztegető hangok, akkor 
már egyetlen révületnek leszünk rabjai 
és már-már azt hisszük, hogy egy re- 
gebeli elvarázsolt hercegnek halljuk 
megváltásért esedező édesbus dalát. Ez 
az emésztő lángolás, ez a határtalan 
epedés, a lélek szüntelen szárnyalása az 
ég felé, ez a kimondhatatlan lelkiesség 
a hubermani domináns vonás. Ha mégis 
keresnénk valakit, aki hozzá bensőben 
hasonlatos, ezt nem a hegedüsök között 
találnánk. Egy költőre, az elátkozott 
költőre, Paul Verlainere, emlékeztet ő 
erre az egyetlen fájdalmas dallammá 
vált poétára, akinek a szivéből kifakadt 
a Chanson pour elle és a Romances sans 

lehet leforditani 

őluberman hegedűhangversenye 
ótiási sihkevt atatott a szinházban 

goknak sem, amelyek kikeltek a nemes 
stradiváriból, hogy aztán ismét eltünje- 
nek valahol a magasságban. 
A Mendelssohn-hangverseny andante 

tételét vagy a tündéri befejezést, amely 
ugy áradt e boszorkányos ujjak alól, 
mint a villik tánca, azt nem lehet re- 
gisztrálni, hogy milyen volt. Vagy lehet 
visszateremteni a spanyol éjszaka édes- 
ségét, ahogy az andaluziai románcnál 
minden füszerével és kábitó forróságá- 
val leszállott és betöltötte az egész ter- 
met: Bach Chaconneját, Caezar Frank 
A-dur szonátáját. Hogy minden deka- 
dens és érzékeny finomságában bágya- 
doztak sápadt hangjai, mint egy télikert 
gyengéd bimbói imbolyognak a langy- 
melegben. Azután Szymanovszky már 
szinte testetlenné vált, éterben elhaló 
dupla trillái. Es a feltámadt Chopin. 
Mintha ő maga játszott volna a Van- 
dome-téri plota sárga szalonjában. 
Huberman Broniszlav számára nincs 
nehézség és nincs olyan mü, amelynek 
ne volna legméltóbb interpretátora. 
Keveset mondanánk róla, ha csak 

azzal a sportmegállapitással élnénk, 
hogy ő az első, az élő legnagyobb hege- 
düs, ő nem egy helyezett. Azok közül a 
nagy örökös utitársak közül való ő, 
akik örök utmutatói az emberiségnek a 
legmagasabb eszményi szépségek felé. 

rendkivül előnyös árban beszerez 
Bozsát hetők 

MBozsák M. és Fia R.-. 
ccégnél, sodrony- és lakatosgyár : Trimisoara iIl, Str. Santului (Alsóárok ; a Tilyoara, euerbemtébi o / je K ingyen és bérmentvel! suth Lajos-utca) 31. Bejárat Str. Nagy keséetefék tngyen és bértentvalallttas VácAreseu (Bem uta). Telelon 88 

Flaneur. 

Dátcia'-sodronyfonat 
talétező legpraktikusabb keritésfajta) 

rüskéssodrony különféle erősségek. ben. Vaskapu, altó és diszkeritések 

Elfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelkiismeretes 
Kkivitel mellett. 

- Táncdélután. A zsidó nő 

tartja meg tombolával egybeköt 
teadélutánját, melynek jövedelm 

aggokháza javára fordítják. 

igen szép és értékes tárgyakat so 
Minden egyes szám nyerni fog 

léptidij személyenkint 50 lei, tán 

lei. Kitünő büfféről is gondoskodil 

zőség. 
* Dr. Hirsch Leopold ügyvéd 

1934 május 1-től Timisoara I., Pi: 
(Dóm-tér) 4. szám alá helyezi á 
ujépületbe. Telefonszám 11-86. 

a legnagyobb és legrégi 
szaküzlet szövetelk 
és szabókellékekbe 

Timisoara L, Piata Sít. Ghe 
róm. kat. Püspökpalo 

Kertmegnyitás. Az erzsé 
Stöhr-féle vendéglőben ma me 

kerthelyiség megnyitása. A 

votny, ma Stöhr-vendéglő kerth 

az egész városban a legkellemes 1 

árnyasabb. Stöhr János vendégi 

tet rendbehozatta és azt a mai 

nyitóval a közönség rendelk 

csátja. 
- Adomány. Z. M. olvasónk 

lepi napközi gyermekotthon javái 
Hirlap kiadóhivatalában ötven lei! 

nyozott. A pénzt rendeltetési he. 
juk. 

Gránitköv 
cmükövek) 

legolcsóbb árak mellett ez 
a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mikővállalatban 
készülnek. Vállalok toe- 
vábbá kripták, sirbeke- 

ritések, sir- és virág- 

vázák, valamint az ösz 

szes a szobrászszakmá. 
ba vágó munkák készi- 
tését. 

WAGNER IS 
szobrász 

ttt. sírada Ion Hassu Siriann (4 



szállitunk 

: 20 teletonszám 

ELMESEBB AMERIKAI 
: DözZESE. Néhány hét 

Mionois állam börtönéből 

nt azt annak idején meg 

inger, az ismert amerikai 

szökése óta több bankrab- 

Hionois állam minden lehe- 

rekeritésére és eddig már 

rnál többet költött az üldö- 

toni kormány most elha- 

dent elkövet Dillinger 

és ezért hétfőn két törvény- 

k a parlament elé terjesz- 

örvényjavaslatban huszon- 

szavaznak meg Dpillinger to- 

re, ezenkivül huszonötezer 

tüznek ki annak, aki Dillin- 

y balva kézrekeriti. A másik 

t kimondja, hogy halálbünte-
 

azt, akiről kiderül, hogy a 

5 Dillingerrel összeköttetés
ben 

ilyen módon támogatja. 

Ekus Munkásszövetség má- 

jén a gyiroki erdőbe kedélyes
 

rendez. Indulás autóbusszal 

óra között. Viteldij szemé- 

lei, gyermekeknek 10 lei. 

italokról a rendezőség gon- 

zerzői jogdijak végleges re
nde- 

féle összeesküvés felebbviteli tárgyalá- 

sát tegnap tartotta meg. Az elitéltek ez- 

idő szerint a jilavai fogházban vannak, 

Precup ellen, aki miatt biróság elé jutot- 

Az összeesküvő 

A legfelső katonai biróság a Pre cup- 

ahol egyes elitéltek ismételten fordultak 

tak. A hét folyamán az elitéltek ujabb 

támadó magatartást tanusitottak Pre- 

cuppal szemben, akit életük megrontójá- 

nak neveztek. 

Csak Izet ezredes, börtönigaz- 

gató és a fegyőrök közbelépése 

védelmezte meg Precupot az in- 

zultustól. Emiatt Precupot ma- 

gánzárkában helyezték el. 

A legfelső biróság tegnap reggel ki- 

lenc órakor kezdte meg a per tárgyalá-
 

sát. Macovescu tábornok megnyitotta 

az ülést, majd a védők terjesztették 
be 

irásban a felebbezés megindokolását. 

összesen hatvanhárom pontot s
orolnak 

fel, amelyek miatt az itélet m
egsemmisi- 

tését kérik. Az elnök azután felolvas- 

tatta a hadbiróság április 22-én
 hozott 

itéletét, majd utána a védők telt
erjesz- 

tését. 

és társai a legfelső 

katonai biróság előtt 

kérte a tárgyalás felfüggesztését, hogy 

a védők beadványát áttanulmányoz- 

hassa. Az elnök az ülést husz percre füg-
 

Precup 

Petrescuőrnagy, katonai ügyész 

geszti fel. 

A tárgyalás ujból való megnyitása 

után Baciu védő is kéri a tárgyalás 

felfüggesztését és egyben előterjesztést 

tesz Matei Iliescu hadbirósági 

jegyző ellen, mert 

szerinte a jegyzőkönyvben nem 

rögzitette le, hogy a védők a 

tárgyalás elhalasztását kérték. 

A bejelentés felett a vád és védelem 

között vita fejlődött ki, majd az elnök 
az 

különböző 

ténykép csak 

60 leiért kap egy 26x22 cm nagy
 

ságu kertont 46 különböző, 
egyen- 

kibt 35x35 mm nagyságu fény 

képpel. Ebből a 48 képből
 kivá- 

jasztja azt, amely Önnek legi
obban 

fetszik es azt mi akkorára na- 

gyitjuk, amekkorára Ön kiv
ánija. 

A POLYFOTO révén olyan 
képe- 

ketcsináltathat, amelyek nemc
sak 

vonásait rögzitik meg hanem min- 

den képvisszatükrözi egyéniségét 

í 

Timisoara, Bd. Reg. Ferdinand 

(Lloyd sor) 11, sSzéchenyi-ház 

előterjesztést elutasitja. 

Petrescu őrnagy, katonai ügyész 

foglalkozik azután a védők semmiségi 

panaszaival és azok tarthatatlanságát 

bizonyitja. Kéri a hadbiróság
ot, hogy az 

elsőfoku biróság itéletét hagyj
a jóvá. 

Fővárosi tudósitónk éjfélkor jelen- 

tette, hogy a védőbeszédek elhangzása 

után itélet csak a késő éjszakai,
 esetleg 

hajnali órákban várható. 

egeee 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 

Jenti: Változó felhőzet várh
ató élénk lég- 

áramlással, több helyen 
zivatarral. a hő- 

mérséklet lényeges változá
sa nélkül. Váro- 

sunkban tegnap egész nar
 derüs idő volt. 

A hőmérő délben 27 zo
k meleget mutatott. 

Amig a mult napokban v
árosunkat az eső 

elkerülte, addig a köcnye
k több helyén ki- 

adós esőzések voltak. 

Dancsó Károly 
már a belügyminiszteriu

m- 

ndeletét, amely szerin
t az elő- 

ersenyek, vagy más zenés 

megrendezését a z
eneszer- 

engedélyétől tette függővé. 
A 

Kráaáuter Ferenc dr. te- 

lő irásbeli tiltakozást n
yujtott 

iszteriumhoz, amelynek a
lap- 

alminiszter 3758 A. szám
 alatt 

ntézett a megyei prefekturák- 

elet szerint szindara
bok, zenei 

gy táncszámok, amennyiben 

pség, zene- és dalegylete
k nyil- 

adásainak keretében, vagy jóté- 

nnepélyeken kerülnek el
őadásra, 

zeneszerzők jogait és az 
ilyen 

z nem szükséges a zenes
zerzők 

különleges engedélye. Nem 

jogot olyan zenemüv
ek elő- 

melyeknek szerzője már
 har- 

meghalt, mert mindenkinek 

nek a müveknek az előadás
á- 

a különleges formaságo-
 

ek 

reggel éhgy 
(es Ferenc ) 
belek mükö 

józset viz elsősorban agy 

taütésre hajlamos időseb
b em 

nagyiontosságu szolgála
tot. 

eknek és érelmeszesedésben 

omorra egy fél 

özse keserüviz 

déset elősegiíti s 

heségét csakhamar méeg- 

Vásárhelyi Béla dr. 

oara IV. Str. Gen. Foch 

z. alá (Preyer-u. sarok) he- 

bel- és női betegeknek 

itgen diathermia, duarz. 

épületlakatos, József
lváros, 

Str. lancu Vácárescu (Bem
-utca) 24 

specialista üzleti ac
élredő- 

nyök készitésében és javitásáb
an 

-A tanitói fizetéseket ezentul a
z adó- 

hivatalok fizetik ki. A közoktatásügyi 

miniszter intézkedett a tan
itói fizetések 

uj kiutalási rendjéről. A 
rendelet értel- 

mében a tanitók fizetését
 a jövőben nem 

a tanfelügyelőség, hanem a pénzügy- 

igazgatóság, illetve az il
letékes adóhiva- 

talok fogják ki fizetni. A fizeté
si utalvá- 

nyokat, ugy mint eddig
 is, a tanfelügye- 

lőség fogja kiállitani és 
azután átadják 

azokat a tanitóknak, 
akik azzal felvehe- 

tik a pénzt. Remélhetől
eg az adóhivata- 

lok meg fogj 

egy megbizott 

ket. 

születei serényen folynak. 

Agoston dr. megyés püspök részvé
tele 

emelik majd e népsze
rü katolikus mani 

fesztáció fényét. A v
idékről már számo 

san jelentkeztek a k
ülönvonathoz. Mi 

után az ülőhelyek 

temesvári résztvevő 

lyeken menetjegyüket (oda-vissza 10 

lei). Az eladás május 

val záródik. (Jegyek 

bessegeseseses
esseeeseeseseL

ee 

ák engedni, hogy az 
egyes 

községek tantestülete
 részére a tanitók 

ja vehesse fel a fize
tése- 

Aradnai férfizarándoklat előké- 
Pacha 

valamint a vonzó napirend nagyban 

rezerválása a jelent-
 

kezés sorrendjében tö
rténik, timisoarai- 

ink jól tennék, ha 

mielőbb megváltanák 
a már jelzett he- 

3-án, este 6 őrá- 

kaphatók Belvá- 

A fiatal erdélyi irók bemutatkozása
 

volt tegnap este a Magyar Házban igen 

gyérszámu közönség jelenlétébe
n. A be- 

vVezető beszédet KovácsJ őzsef erdélyi 

iró mondta, aki bemutatta a szereplő 

irókat a közönségnek. Utána 
B özödy 

J a k a b György saját verseibő
l olvasott 

fel. Ezt követte Szabédy László no- 

vellája, majd szefeddin Sefket
 

bey következett, aki legérték
esebb tagja 

volt a bemutatkozott társaságnak 
és aki 

legujabb verseiből szavalt. Verseinek 

alapgondolata a magyar-török r
okonság. 

Ppálfy Iili novellát olvasott fel, vé
gül 

Koós-Kovács István egy humoresz- 

ket adott elő. 
rizenhét kommunista 

bünpere. Az it- 

teni törvényszéken te
gnap befejezték azt a

 

kommunista-pert, amelyne
k tizenhét vád- 

lottja tagja volt a rendőrs
égi fogdában ön- 

gyilkosságot elkövetett 
Encsel Mór szer- 

vezkedésének. A tanukihallgatások után 

tegnap a perbeszédek 
is elhangzottak. Bu- 

z0ianu ügyész három 
órás beszédben su- 

lyos büntetést kért. Ezután 
Bürger Emnő 

dr. Hiotu Jean és Nic
olau Constantin 

ügyvédek tartották meg
 védőbeszédeiket, 

leguabb sporthirek 

Osztrák-magyar 

tenniszverseny 

Budapestről jelentik, hogy az osztr
ák 

-magyar tenniszversenyben 
a páros 

viadalban tegnap az osztrák pár mé
rkő- 

zött a magyar párral. Az osztrák Kin-
 

zelMetaxa pár megverte a Ga- 

brovitz-Ferenczy magy
ar párt. 

Az eredmény 6:2, 6:4, 6:4. A ver
seny- 

ben 2:1 arányban az osztrákok vez
ettek. 

Világrekordot javitott 

Az amerikai I0 wWa állambeli Dez- 

mund városban Jack Torrance 

Drace egyetemi hallgató 17.5 mé
teres 

sulydobással megdöntötte az eddi
gi vi- 

lágrekordot. A dobás annyira jó,
 hogy 

az eredmény ujabb megerősitését vár- 

ják. 

Az angol kupa 

Londonban a wambleyi stadionban 

92.000 néző előtt tartották meg 
az an- 

gol kupamérkőzést, amelyben a Man- 

chester City mérkőzött a Portsmouth 

csapatával. Az eredmény 2:1 a Man- 

chester City javára. A félidőben 
még 1 :0 

arányban a Portsmouth vezetett
 és le- 

törése a második félidőben nagy csaló 

dást keltett. 

4 Rengeteg kedvezményt élvez, ha
 meg- 

váltja vásárigazolványát a 
Budapesti Ne 

zetközi Vásárra. Május 4-14.
 Kapható Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. 

amelyek este kilenc órak
or fejeződtek be. A 

letét. 

ma délelőtt féltizenegy 

őrakor a római katolikus
 elemi fiuisko- 

lában évi rendes közgyül
ést tart. 

- Az ujszentesi gazdakö
rben ma, va- 

sárnap délut 
ó 

egyházközség 

' án négy órakor gazd
asági 

előadás lesz, amelyet
 Kopp ány Rezső 

tart. 

-A magántisztviselő
k és kereskedelmi 

rtesiti tagjait, 
alkalmazottak szindik

átusa é 
get, hogy ma, 

valamint az érdeklődő
 közönsé 

p délelőtt 11 órak 

erület, 
vasárna 

helyiségében (I. k 

Szerb-utca 4.) az egyes 

alkalmazott jogviszonyáról, 

kodásról és a betegsegélyz 

vényekről tart 

0 

rosban Misszi 

pirkereskedésben. 
TALÁSI KERVÉNY kap- 

Ma 

pöki székház). 

Aavárosi 

ő kegytárgyüzlet püs- 

közkivánatra 

darás 

1 ség ezuton is meghivja.
 

zeo 
inházba 

biróság jövő héten szo
mbaton hirdeti ki ité- 

-A józsefvárosi római katolikus 

or, az egyesület 

Str. Gh. Lazar- 

ület főtitkára: Az 
a munkabirás- 

őről szóló tör- 

ismertető előadást. Az
 elő- 

adás iránt érdeklődő közön
séget a vezető- 

Alapitva epen! 

cserépkályhá 
utkatar vaásárlásnál okvetlen 

tekintse meg az 50 

százalékos tüzel 

I 

répkályhákat 
takaré 

kály tását jutányosan vá 
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vegytisztitó és festődéje 
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Timisoara 1., Str. Alexandrii Hunyadi utca 10 és II, Spl. Curcanui-Klapka sor 8 sz. 

vonásban. 10.25: Hirek. 10.40.: Szirmai Al- 
bert és Fényes Szabolcs szerzeményei. 12: 
Operaházi zenekar. Bécs. 2.10: Vidám zene- 
számok. 5.10: Brahms: cselló és zongora- 
szonáta. 6.15: Lemezek. 11.30. Favorits Fri- 
gyes vidám előadása hét nyelven. Belgrád. 
12: Lemezek. 1: Rádiózenekar. 6: Táncle- 

Rádió 
Hétfő, április 30. Bucuresti. 1: Lemezek. 

2.15: Könnyü zene. 6: Vonósnégyes. 6.30: 
Női ének. 7.15: Játék két zongorán. 9: Rá- 
diózenekar. 11: Vendéglői zene. Budapest. 
7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 
1: Zongorajáték, majd hegedü zongoraki- 
sérettel. 1.30: Hirek. 2.30: Járóka Feri és 
cigányzenekara. 3.40: Hirek. 4.30: Diákfél- 

Nyári Andor elbeszélése. 7.20.: Szalonkvin- 
tett. 8: Székely Bertalan, Glatz Oszkár elő. 
adása. 8.30: Vonósnégyes. 9: Gyermekvé- 
delmi gondolatok. Albrecht herceg előadá- 
sa. 9.25: A csendbiztos, hangjáték egy fel- 

óra. 5: Asszonyok tanácsadója. 5.45: Időjá- 
rás, hirek. 6: Hanglemezek. 6.50: János, 

mezek. 8.30: Brácsamüvész játéka. 9.40: 
Rigoletto opera lemezei. Berlin. 2.15: Hires 
tenoristák lemezei, majd tánclemezek. 5.: 
Szórakoztató zene. 9.50.: Kamarazene. Ró- 
ma. 1.30: Csak Bari: kvintett. 6.15: Leme- 
zek. 6.30: Hangverseny. 8.40: Lemezek. 
9.45: Hangverseny. 11: Hegedü és zongora- 
játék. Prága. 2.45: Lemezek. 6.15: Trió há- 
rom klarinétre. 10: Rádiózenekar. 12.30: 
Lemezek. Strassburg. Este 8.30: Lemezek. 
9.15. Hangverseny. Stockholm. Este 7: Le- 
mezek. 11: Rádiózenekar. Stuttgart. 1: Déli 
zene. 3: Vidám lemezek. 4.35. Szoprán, te- 
nor és baritondalok. 5: Rádiózenekar. 6.50: 
Tánclemezek. 9.45: Borodin I szimfonia. 
Varsó. 1: Szalonzene. 4.35: Jazz lemezek. 
9: Könnyü zene. 10.15.: Spanyol zene. 12: 
Kávéházi zene. Zágráb. Este 9.15: Tambu- 
razenekar. 10.15: Hangverseny. 10.45: Jazz. 

Sp 

A román futball elérkezett egyik 
legnagyobb erőpróbájához. A világbaj- 
nokság selejtező mérkőzése keretében 
játsza le második mérkőzését. Az egyik 
2:2 arányban döntetlenül végződött a 
svájci válogatott csapat ellen, idegen 
környezetben, azonban - mint ahogyan 
a Déli Hirlap megirta - a FIFA Barát- 
ky szereplése miatt a mérkőzés mindkét 
pontját a svájciak javára irta. 
Ma délután, amikor a jugoszlávokkal 

ütközik meg a román válogatott együt- 
tes, egyik legnehezebb küzdelmét fogja 
megvivni. Nemcsak a jugoszlávok jelen- 
tenek nagy akadályt, azonban a FIFA 
határozata is hozzájárult, hogy a játé- 
kosokat a végsőkig való megerőltetésre 
serkentse. A fővárosi és a vidékről be- 

A mai sportprogram 
Timisoara-Temesvárott hatalmas pro- 

gramot bonyolitanak le az egyesületek. 
Az Elecrtica-pályán a TAC fontos küz- 

oocsssessssescess6eee 

/6 meghandicapelt román válogatott együttes 
döntő hküzdelmet viv a fővátosi ONő7-pályán 

ort 

özönlő közönség mindenképpen a román 
válogatott mellett fog kitartani és ez 
talán nagyban fog hozzájárulni a siker- 
hez. 

A román válogatott együttes össze- 
állitása most már végleges és ez a kö- 
vetkező: Püllöck (tartalék Zombo- 
ry) -Vogl, Albu-Deheleanu, 
Kotormányi, Moravetz-Bin- 
dea, Kováts, Ciolac, Schwartz, 
Dobai. A szabályzat szerint csak a 
kapus cserélhető ki a játék folyamán és 
a szövetség választása Zomborira esett. 
A mérkőzés öt órakor kezdődik az 

ONEF-pályán, biró a belga Lange- 
nus, határbirók román részről R. I s- 
Erati, jugoszláv részről Fabris lesz- 
nek. 

A Kinizsi a fővárosban 

A román állami sorsjá- 
ték most osztja ki elsö 
izben a köve tkezö 
nagy nyereményeket : 

8 millió 
2 millió 
2 millió és 
19 darab 
1 millió 

M ledszerentsésebb eseihon a 
nyeremény 13.000.000 lei. 

Huzás máins 3-án és 1-én 

Egy jóravaló, 
fiatal cipészröl 

estig dolgozott, 
volna félre te. 

De az éj őeállta eh 
fegboldogabb e 

szorgalmas, 
van szó, aki kora reg 
anélkül, hogy valami 

nni. Nemrégiben egy pi 
a, amelyen néhány napi 
s volt afelöl, hogy jól f 

tnek értük, az 

tisztessé 

lánáti főelámsiták: 

A Kinizsi egyik legnehezebb mérkő- 
zését vivja meg május elsején a fővá- 

l 
Közpenti Bank, váltó- 
üzlet és Keresk. Ri. 

Sírada Alba lulia 

Temesvári Bank és 
Kereskedelmi R.-T. 
Köznontja és tiókjai 

Leszámitolól 
Belvárosi 1i 

Bul. Reg. fert 
zzzzz 

- önkéntes tüzoltótiszti tanfolyam Vin- 

delmet viv az Universitateával a Román 
Kupáért, a mérkőzés előtt az Electrica 
csapata látja vendégül a lugosi Vultu- 
rit. Az előmérkőzés 3, a főmérkőzés 5 
órakor kezdődik. 
Az elsőosztályu bajnokság során Jim- 

bolia-Zsombolyán a Hertha játszik a 
Banatullal, a Rapid-pályán meg a Rapid 
játszik a ZsSE-vel. A másodosztályu 
bajnokság programja a következő: Uni- 
rea-Vulturi Unirea-pálya, Fratelia- 
Törekvés Fratelia-pálya, Politechnica- 
Dacia Rapid-pálya, Pátria-Fortuna 
Pátria-pálya, Freidorf-Venus Frei- 

dorf-pálya. 
" 

Fölényes osztrák győzelem 
Huszonötezer főnyi közönség előtt 

játszották le Bécsben az Ausztria-Bul- 
gária világbajnoki selejtező mérkőzést, 

zönségnek és egyetlen góljukat viharo- 
san megtapsolták. 

Aradon nemzeti ligamérkőzés 
Az aradi Glória ma Aradon nemzeti 
gamérkőzés keretében találkozik a 
mi csapatával, mely ellen valószinü- 

g 

az atlétikai szövetség elhatározta, hogy 
a Románia-Jugoszlávia mérkőzés fél- 
idejében staféta-futást rendez, 
a legjobb hat fővárosi 

kupamérkőzést játszik a fővárosi Ju- 
ventus ellen. A mérkőzést Mur guve- 

Mi a helyzete Roániának a tabellán? amelyet az osztrák csapat fölényes já- 1. Svájc 2 1 1 0 2.2 2 tékkal 6:1 (3:0) arányban nyert meg. 2. Jugoszlávia 101 0 22 A bulgárok játéka tetszett a bécsi kö- 3. Románia 2 0 0 1 00 0 

juthat ki a római futballvilágbajnokság 
küzdelmeire. 

lejtező mérkőzést játszik Bulgária válo- 

rosban a Venus ellen. Néhány héttel 
ezelőtt a lila-fehérek érdemtelen veresé- 
get szenvedtek a Venustól és hamar el- 
jött az ideje a revansnak. 

. 

Staféta-futás lesz a „nagy" 
félidejében 

Az atlétika propagálása érdekében, 

z 
mérkőzés 

melyen 

együttes vesz 

Resicán UDR-Juventus 
Május 1-én, Resicán az UDR román 

" 

Románia tehát csak győzelem esetén 

Magyarország-Bulgária selejtező 
Magyarország csapata ugyancsak se- z 

atott együttesével. A magyar csapat 

gán. A Bánsági Tüzoltószövetség Vingán 
junius hó 5-től-10-ig tüzoltótiszti tanfolya- 
mot tart, melyre minden önkéntes tüzoltó- 
tiszt, altiszt, vagy közlegény, magánember 
is jelentkezhetik. A tanfolyam ingyenes, in- 
gyen lakásról a Vingai Önkéntes Tüzoltó 
Testület gondoskodik, a napi ellátás, ebéd- 
vacsora személyenkint 40 lei. A tanfolyam 
vizsgával, zárógyakorlatokkal és ünnepsé- 
gekkel fejeződik be, amelyeken szolgálati 
érmek kiosztása és a jelenlevő testületek 
versenygyakorlatai lesznek. A tanfolyamra 
jelentkezni május hó 20-ig lehet. A jelentke- 
zésnél bejelentendő, hogy hány személy jön 
és abból lakásra és ellátásra hányan tarta- 
nak igényt. A bejelentést Constantino- 
vits Szvetozár vingai tüzfelügyelőhöz kell 
küldeni. 

Első áldozók és bérmálók 
felvételeinél műteremárainkból 
10 százalék engedményt 

élveznek 

Kossak 
udvari fényképész 

St. Gheorghe-Szent György-tér 

- Eltüntetik a forradalmi emlékeket. 
Bécs város tanácsa elhatározta, hogy a 
forradalmi emlékek megszüntetése cél- 
jából több utc' átkeresztel. A Ring egy 
részét Lu em lesz nehéz dolga az aradi együt- 

győzelme kétségen felül áll. 

"olt polgármesterről, 
másik rész 

- Vak gyermekek felvétel 
Wechselmann Ignác és neje 

Zsófia Vakok Tanintézetében, 
VII., Mexikói-ut 60. oktatás és 
jából felvételt nyernek felekeze 
nélkül mindkét nembeli, hatodik 

meghaladott, vakon született 
megvakult gyermekek. A felvéte 
lyamodványhoz csatolandó a gy 
letési, himlőoltási bizonyitván, 
sorsu gyermekek szülői dijkedv 
illetve ingyenes felvételért folya 
Ez esetben a szülők vagyonta 
zoló hivatalos okirat csatoland 
határidő május hó 31. Felvilágosit 
az intézet igazgatósága. 

* Mindenki pénzt kereshet! az 
pesti Nemzetközi Vásáron. Máji 

e B. Roth Olga kozme 
város (Szt György-tér sarok, 
Haus), legmodernebb elektron 
nyitó massage kezelése rövi 
kiváló eredményeket mutat fel. 
lődőknek szivesen nyujt dijmen! 
világositást minden kérdésben. 

vasbutor-, sodrony-lakatosáru 
: velívolt kancel- 

lárról ne Timisoara III., Str. V. Mühle 22. T



nesferek és a 

dr., Beller Hans és é 

ági, továbbá Her- 

viselők felkeresték 

rtették a minisz- 

társadalombiz- 

a törvény arra 

hogy tagjai legye- 
számukra csak 

Különösen a falusi 

káros ez, mert azok 

ugy sem vehetik igénybe 

Kérték a minisztert, 

áltoztassa meg olyan 

mzeti bank azzal a tervvel 

hogy a külföldről és pedig 

angliai adósságok tekinte- 

rmoratóriumot léptet élet- 

ez a hir nagy nyugtalan- 

és az angol kormány meg- 

övetét, hogy ezt a német 

omására hozza. 

ormány berlini tiltakozásá- 

sajtó is élénken foglalkozik. 

k a reményüknek adnak ki- 

Schacht dr. a német 

knak elnöke még meggon- 

transzfermoratóriumot 

léptesse-e. 

graph irja, hogy a német 

ülti viszony nanavzokraad alkalmal 
szabad elhatározá 

pénztárnak, vag 

kérdést beható tnulmány tárgyá
vá te- 

léptetése óta eltdt, a miniszter azt vá
la- 

haladékot kapnik a fizetésre. Az erre 

vonatkozó rendletet már a közeli na- 

ngol tartozásokkal 

nyu 

maz 

viss 

P 
hetetné 

az iparosmestereknek 

ára bizza, vajjon tag- 
rtelemben, hog 

A miniszter kjelentette, hogy ezt a 

ra, hogy a betegpénz- 

boktól most egyszerre 

a járulékokat arra a 

mely a törvény életbe- 

mo 

lusi iparosok megfelelő 

ratoriuma 
szemben 

lószinüleg bevezetik a deviza-
clearinget, 

feltéve, hogy a transzfermoratórium fel- 

tételei nem lesnek elfogadhatatlan
ok. A 

Times szerint ) német transzfer eljárás 

eség érje. A transzfermo- 

Hkezménye lesz az is, hogy 

Féptelen lesz termésfeles- 

eladni. A Times végül el- 

legutóbbi négy esztendő 

edelmi helyzet Németor- 

rosszabbodott, azonban 

an, hogy Németország ne 

ben értékvesz 
ratórium köve 
Németország 
legét külföldr 
ismeri, hogy 
alatt a keresl 

szág számára 
kételkedik ab 

et transzfer esetén va- 

oegeeees
eesese 

megyüzi Antrát. 

badölt tieón 
-- 

Habsturd-uralkodó tranédiáia 
99. folytatás. 

artott a köd látogatása, 

en nyoma veszett és az ég 

s lett, a nap aranyos suga- 

tenger felől pedig friss, sós 

tt a szél. 
király Hunyadi gróf által 

tazott Eszterházyt levál- 

oz kérette Cecil Philipson 

t. Kérte, engedje meg, 

család azonnal más la- 

ék. 
királyné és a gyermekek 

gyez 
zul is esett Károly- 

ie, hogy felesége 

zok tanitóival együtt, le- 

Egész napon ke- 

g ott voltak körü- 

ste, kocsikon le- 
lem akar- 

ő maga Hunyadi József gróffal 
és egy 

stájer komornyikkal ott maradt
 az Esta- 

zia- villában. 
Január és február hónapok bo

rzalma- 

sak voltak. Nem volt nap, ho
gy a gyil- 

kos köd nem jelentkezett 
volna. 

Károly király, akinek természettől 

fogva nem volt erős szer
vezete, rettene- 

tesen szenvedett. 

Most már látta, hogy ő mag
a sem bir- 

ja el ezt a ködöt, hiába remélte, hogy 

minden nehézség nélkül szem
beszáll vele. 

Mégsem szólt senkinek semm
it. Nem 

szólt Philipson ezredesn
ek, sem a kor- 

mányzónak, sem pedig a p
olgármester- 

nek, akik időnkint fellátog
attak a villá- 

ba. Nem szólt azonban 
a püspöknek sem. 

Erezte azonban, hogy ere
je mindinkább 

fogy és hogy a gyilkos kö
d lassankint őt 

is felőrli. De éppen ezért
, mert látta, 

hogy mi vár reá, nem szól
t Zitának sem. 

Tudta, hogy a királyné ugy
 sem tudna 

rajta segiteni, rémiteni pedig nem 

akarta. ihált, 
Melle most már nemcsak 

akkor zil 

amikor a köd ott forgott a hegytetőn, 

hanem a napnak majdn
em minden őrá- 

jában, különösen mióta 
keresztülment a 

Az üzleti könyvek átviz
sgálása. A p 

ügyminiszter rendele
tet adott ki, amely s

ze- 

rint az egyes cégek mega
dóztat 

jtott kincstári felebbezés
 esetén az adó- 

ellenőrök csak a pé 

könyvei 

miatt. Amerika - mint ism
eretes - retor- 

zióval él azokkal 

szemben, amelyek háborus 

nem fizetik. A retorzió ab
ból áll, hogy Ame- 

rikában sem ezeknek a
z államoknak, 

pedig polg 
hiteleket. Az euró 

fizetni, de kérik a háborus
 adósságok mél- 

tányos leszállitását, a
mibe 

akar beleegyezni. Amerikai
 jelentés 

pésre határozták el ma, 

szemben, hogy a mege
gyezést kierőszak 

ják. Távirati ultimátu
mot intéztek az Egye- 

sült Allamok pénzü 

zal fenyegetőznek, ho
gy Amerikával min- 

den gazdasági ö 

nak, ha az nem egyezik me
g velük 

rus adósságokra nézve
. 

Kékkő vámmentes behoz
atala. 

jelentés szerint az iparüg
yi és kereskedelmi 

miniszter 

kétezer vagon kékkő vá
mmentes behozata- 

lár 

nyolcvan vagont a ma 

át, százhusz vagont ped
ig a mez 

szövetkezetek osztanak 
ki a sző 

között. 

mány elhatározta, 

korrektségébel nem lehet kételkedni, jászervezéséről szóló törv
ény végleges le- 

azonban Némdország mégse
m kerülheti tárgyalását a nyári rendkivüli

 ülésszakra 

el azt, hogy vautáját e lép
és következte- hagyja. A nyári ülésszak j

unius 5-én kez- 

dődik. 

bonapiacon ugy a bu
z 

nanemü ára igen sz
ilár 

vetkezők: 76 kiló 

78 kilós torontáli buz
a 370 lei, 

lei, 

lei, takarmány árpa 18. 

napraforgómag 280 lei, 

gara a reménynek csillant
 meg benne. 

Hátha mégis megengedik, hog
y család- 

jával együtt lakjon a vár 

nyomban leejtette azt. A válas
z tagadó 

v 

énz- 

ása ellen be- 

nzügyigazgató felhatal- 

Asával vizsgálhatják át az illető 
cégek 

t. Ezzel a rendelettel az esetleges 

zaéléseket kivánják megakadályozni. 

énzügyi ultimátum a háborus 
adósságok 

az európai államokkal Var 

adósságaikat 

sem 

áraiknak senki nem adhat 
ujabb 

Buziás 

páratlan szénsavas 

forrásvizekkel. Biztos gyógyhatá
s: sziv és 

vérkeringési zavaroknál, 

érelmeszesedés, 

izomcsuz, hólyaghurut é 

gesség eset 

mán fellépett idegbajok (
Tabes s 

ben a legjobb eredménnyel. Természetes 

szénsavas sós-vasas fürdők,
 ivókurák, szak- 

gyógylürdő 
GRtomán Nauheim) 

rádióaktiv sós-vasas 

szervi, elhizásos, 

vesebaj, vérszegénység, 

és kimerüléses ide- 

én, Női betegség a változásos
 za- 

égek, mérgezések nyo- 

tb.) esetei- 
ok, fertőző betegs 

szerü orvosi kezelés. 

ópai adósállamok hajlandók 

Amerika nem 
Diétás penziók, mérsékelt

 árakkal. Uj, mo- 
Knünö konyha, elsőrendü sz

allodák .. 

dern uszoda, napfényes st
randdal. 

szerint 

az európai adósállamok 
is erélyes lé- 

gukat Amerikával 
ol- 

st 

igyi kormányához és az- 

sszeköttetést megszakita- 

a hábo- 

Fővárosi 

a szőlőpermetezésre szükséges 

a adott engedélyt. Ebből 
a mennyiségből 

gánkereskedelem vesz 

őgazdasági 

lőtermelők 

A szövetkezetek ujjá
szervezése. A kor- 

hogy a szövetkezetek u
j- 

Megszilárdult a buza á
ra. A bánsági ga- 

a, mint a többi gabo-
 

d. A piaci árak a k
ö- 

s temesi buza 360 le
i, 77- 

őtengeri 200 

örlőképes uj tengeri 175
 lei, zab 210 

0 lei, tökmag 730 lei, 

30/70-es kismalmi 

Prospektust, felvilágositást szivesen kül
d: 

MUSCHONG BUZIÁSI GYOG
YFURDŐ RT. 

FüRDOIGAZGATÓSÁG BUZIA
S (Bánság). 

Füvdöldény máljus 15-től okt
óber 1-ig 

Vasárnap, április 29. 

Apolló-mozi: Napsugár az ége
n. 

Capitol-mozi: Egyszer az élet
ben. 

Concordia-mozi: A megsz
abadulás. 

Forum-mozi: Rasputin. 

méttő, április 30. 

Apolló-mozi: Napsugár az ége
n. 

Capitol-mozi: Egyszer az él
etben. 

Forum-mozi: Rasputin. 

ÁAllandó raktár zománc és
 

tekete takaréktüzhelyekb
en 

Olcsó árak! 

Pozmor Vilmos 

tudná adósságainak kamatait megfi- liszt 560 lei, takarmányliszt 2
00 lei, korpa 

zetni. 
175 lei százkilónkint. 

fimisoara III.. Feldioara Kazi
nczy utca 28 

aa00ee
 

aesssoseoeese
Lssoese- -..

.. .......
 

osban. 

Alig pillantott azonban bele az iratba, 

olt. 

Philipson látta a hatást és elpirult. 

- Felség, - mormolta halkan - 
én 

a magam részéről kellő indokolással 
ter- 

sztettem tovább felséged kérelmét, 
va- 

y nem járul- 
je 
lóban nem az én hibám, hog 

tak hozzá. 

A király a kezé 

nek: 

Ezredes ur, erről meg vagyok 
győ- 

t nyujtotta az ezredes- 

megállapitja,vajjon tényleg
 szükséges-e, 

hogy felgyógyulása 

az Esztazia-villát. 

érdekében elhagyja 

Eltelt vagy egy hét és jelentkezett a 

villában egy francia orvos. Meg
vizsgálta 

a királyt és bár azt állapitotta m
eg, hogy 

állapota valóban sulyos, nem 
feltétlenül 

szükséges az elszállitása. 

Károly sorsa ezzel beteljese
dett. 

Hunyadi József gróf bőséges 
levelek 

ben értesitette a magyar arisztokrácia 

több tagját a király sulyos betegs
égéről 

A budapesti lapok is a legnagyobb r 

konszenv és részvét hangján irtak r mmzet 

ződve. 

Azonban bárhogyan is titkolta K
ároly 

a maga egyre rosszabbodó állapotát, 

Zita szemét ez mégsem kerü
lte el. Több- 

ször aggodalom között besz
élt erről Hu- 

nyadi gróffal és Boroviczény
nével, végül 

is arra határozta el magát, h
ogy Bécsből 

hivat orvost a királyhoz. 

Mire a bécsi orvostanár me
gérkezett, 

Károly király már nem tudt
a elhagyni 

az ágyat. Infiuenzát kapott, ame
lyből tü- 

dőgyulladás lett. 
A bécsi tanár kijelentette, hog

y aki- 

rály élete veszélyben van 
és a villát, 

spanyolnáthán is. 

Philipson ezredes több
ször is járt a 

villában, ámde a király eg
yszer sem kér- 

kérelmére. Tudta, hogy ugyi 

dez. 

Egy nap aztán, amikor az
 ezredes uj- 

ból felment a villába, egy
 iratot nyujto tt 

s hiába kér- dezte, hogy megjött-e már
 az elintézés a 

- 

amelynek kö 
is tapasztalta, 

Távirat ment 

tanácsához. Zita kérte, 

gedélyt, ho 
fosba szállitsák a villából. 

fött a válasz Funchalba. a 
lehet egyelőre teljesi eni

. Maj 

azonnal el kell hagynia. 

át Károlynak. Tudta, h
ogy ez csak a ké 

! résére való válasz lehet. Egy halvány su- lorvos
t, az meg 

-
 

tok. Táviratilag tudakolta 

dét már az első napon maga 

pPárisba a nagykövetek 

adják meg azer 
gy a nagybeteg királyt 

avá 

egvizsgálja a beteget és ! 

Bakett-ujdonsánol 

mHurozások az is 

preciz kivitelben, 

tünő olcsó árakon 

RECT 
A sportcikke 

L str. Vas. 
szaküz 

Alexandrii (Huny di-ut 

Teleton 183 

Naponta jöttek az érdek 

egészségét és javulást kivánt Ho 
Miklós magyarországi 

kormán 

Bethlen István gróf magyar 

elnök is. Ezek a táviratok 
is azt t 

tották, hogy nem ők személy szer 

tak az okai annak, hogy a ki 

ősz folyamán a trónra való 

meghiusult, hanem, hogy a 
kEözi politikai helyzet miatt 

végrehajtanii 

(vége köv. 



8. OLDAL 

dászvétel 
öpvókivdetések 

Jbázasság 
Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjhez mennének: orvos, gyógyszerész, 
tanár, mérnök, ügyvéd, jegyző, gyáros, 
nagyvállalkozó, magasabb rangu állami 
és köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca). Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

4 filkalmazás 
za 

Könyvelőnőt 
ki a román, német és magyar nyelvet 
perfekt birja, junius 1-re belépésre kere- 
sünk. Csakis tapasztalt, komoly erő 
jöhet számitásba. Friedrich Testvérek, 
Timisoara, IV. Telefon 950. (918) 

Tanoncokat vasöntődénkben 
magas fizetés mellett azonnal felveszünk. 
Friedrich Testvérek, Timisoara IV.(815) 

Nyugdijasok és állásnélküliek figyel- 
mébe! 

Agilis és komoly aguizitőrök és informá- 
torok felvétetnek. Biciklistáknak na- 
gyobb jövedelmet biztosittatnak. Eladás 
és vétel közvetitésére: Házak, háztelkek, 
földbirtokok, bérpaloták, malmok, 
gyógyszertárak. Irodák és üzlethelyisé- 
gek kiadók, valamint üres és butorozott 
lakások. Mindenféle ügyek elintézése. 
Mindenféle butor és berendezések 
"Belgiana.? Barbes Alt. keresk. ügynök- 
ség, tudakozó iroda és bizományi válla- 
latnál. Timisoara I., Str Eminescu 7 (Zá- 
polya-utca). Telefon 22-80. (144) 

— 

Doamna tanara 
intelligenta,cunoscand perfect romana si 
rusa, cauta servicin la birou la orice 
intreprindere. Adresa la administratia 
ziarului. 

(964) 

Junginger F. 
lakatos - Állandó raktár mindennemü 
tűzhelyekben 

II, Str. Vlad Delamarina (Kém utca) 2. 

[an kheves ] 
Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár. Cim a ki- 
adóban. 

Apolónőnek 
azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim -kiadóban. (898) 

Leépitett banktisztviselőnő 
pénztárhoz vagy bármily irodai munkát 
csekély fizetésért vállalna. Cimeket a ki. 

aadóba kérek. i (1020) 

Házmesteri állást 
keres házaspár, kik bármily foglalkozást 
vállalnak. Bessenyey-telep, VI. u. 32. 

(956) 

; Takaritást vállalok 
lakás ellenében és esetleg kézimunkákat 

készitésre vállalok. Cim: Palánka- 
1, özvegy Szalayné (szivességből). 

(939) 

Sürgősen eladók 
szalon garniturák, szekrenyek, könyv- 
szekrények, . asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 
nökség, I., Str.Emineseu-Zápolya-utca 7 
Telefon 22-80. (141) 

Eladó 
egy használt sötétkék, egy szürke ango 
kosztüm é egy ruha. Megtekinthető dél- 
után 2-4 óra között IV., Str. I. C. Bra- 
tianu-Uri-u. 2, III. em. 2. (948) 

Kis jégszekrényt 
használt, de jókarban lévőt megvételre 
keresek. Fischer, Elite-palota, II. em. 17. 

(952) 

Motorkerékpár 
500 cm3 Raleigh-gyártmaány, oldalkocsi- 
val, komplett villanyvilágitással, kifo- 
gástalan állapotban eladó. Telefon 21-50. 
IV., Str. Gen. Foch-Fröbl-u. 8. (953) 

Igazi keleti xx 
perzsák: összekötők, átvetők, 
ebédlő, ugyszintén csodaszép belföldiek 
óriási választékban, fantasztikusan olcsó 
árban kaphatók Sternberg-nél. (370) 

Családi ház 
2 szobás, stb. udvarhelyiségekkel, nagy 
kerttel (560 négyszögöl), Ujkisodán, fő- 
utcán, villamosnál, előnyösen eladó. E n- 
gelmann, Freidorf. (961) 

Megérkeztek 
Sovignon Sec, Mézédes, Furmint, Bakator, Rizling, Ménesi vörös és 1918-as évbeli Mokra! fajbor különlegességeink. 

Kérjük megtekinteni 
„PROMONTORUL" Aradhegyaljai 
Szőllőnagybirtokosok borházait 

1. Bul.Reg Maria. Liget-ut 4. IV., Fröbl-u. a4 Telefon 9-13 felefon 7.81 

Fagylaltozó berendezés 
egy 35 literes fagyasztógép, 4 tégelyes 
fagylaltkonzervátor, székek olcsón el- 
adók. Guttmann, IV., Str. Bonnaz 12-14. 

(957) 

Karikahajós varrógépet 
használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I, 
Mercy-utca 4. (954) 

Eladó családi ház 
3 szoba, mellékhelyiségekkel, 228 négy- 
zetméter kerttel, elköltözés miatt. Ér- 
deklődni II, Kimmel-telep, Baricz füszer- 
üzletben. (942) 

Sürgősei eladó! 
a legforgalmasabb lelyen minden elfo- 

gadható árban: vhiz gyári helyiségek- 

telek, földbirtok tanyával és anélkül vá- 
roshoz közel, trafik vendéglő, füszer- 
üzlet, textil, élelmiszer, gyógyszertár, 
mozi családi házza és vendéglővel 
együtt. Mindenféle bitorok és berende- 

zések. „Belgiana" Berbes Alt. keresk. 
ügynökség és tudakozó iroda, Timisoara 
L, Str. Eminescu 7 (fápolya-utea). Hi- 
vásra házhoz jövök. Telefon 22-80. (142) 

Butor 
hálószoba keményfából 7000 leiért, 
konyhabutor 1500-20)0 leiig állandóan 
raktáron. Modern konyhaberendezés, 
rendelésre 3000 leítől. Reichardt Károly, 

III, Str. Eneas 61. Niemetz-kert. (943) 

Ha jóminőségü 

BEüTöRT 
akar, ug7 vegye azt csakis 

e0D-nal 
Timigoara UI., Távirda-utta 19. Tel. 6-99 

Motor 

Ganz-féle, 2 lóerős, régi ázisu, olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. (944) 

Megvételre keresek sürgősen 
minden városrészben csaádi házat 28 
szobáig. Bérházat, házteket és földbir- 
tokot tanyával és anélkü, az ára nem 
számit. Mindenféle butorokat és beren- 
dezéseket azonnali kifizetés ellenében 
„"Belgiana" Barbes Alt. Keresk. ügynök- 
ség, tudakozó iroda és bizományi válla- 
jat, Timisoara I, Str. Eminescu 7 (Zá- 

Dpolya-utca). Hivásra házhoz jövök. Tele- 
fon 22-80. (143) 

Veszünk 
használt tejcsarnok felszerelést. Ajánla- 
tokat kérünk Lippai Mihály monopol- 
szövetkezeti elnök, Mailat, jud. Timis. 

(963) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

a 

ellen 

atás 
összkomfortos 

modern 4 szobás utcai I. em. lakás május 
1-re kiadó. Anker-palota, Str.Bonnaz 21. 
Erdeklődőknek Ford-képviselet nyujt 
felvilágositást. (907) 

Eladó házhelyek 
(agrártelkek) az Erzsébetvároban, Str. 
Eneas és Str. Martirul Jon Ciordas-Uj- 
laki-utcákban és a Gyiroki-uton. Bőveb- 
bet 1-4 óra között, II., Gloriei-Arok- 
utca 3. (824) 

Str. I. Temesvár 

Ha egészséges, napsugaras 
lakásban óhajt lakni, nézze eg a Jó- 
zsefváros, Andrei Murasianu-Nap-utca 7 
szám alatt ujonnan épülő, teljes kom- 
forttal ellátott egy- és kétszobás lakáso- 
kat. Kiadó augusztus 1-re. (946) 

elekíromosan 

kel együtt. Bérpalott, családi ház, ház- 

Kiad 
2-3 személynek kül 

szoba fürdőszobahasz 
kinthető 10-12 közö 

kivéve vasárnap. IV., Bi 
Kossuth Lajos-u. 13. 

Háztulajdonosok, béri 
és birtokosok figyelmébe 
az a kivánságuk, hogy a k 
üres és butorozott laká 
denféle üzlethelyiségei, 
maradjon üresen, fordulj 
„Belgiana" Barbes tudak, 
előzetes fizetés nélkül. Al 
kedelmi ügynökség, tud 
bizományi vállalat, Timi 
Eminescu 7 (Zápolya ut 
22-80. 

május 1-én 

Szenetra 

Str. Doja (Dózs 
Frissen csapolt sör, kitünő b 
és meleg konyha e Disznót 

ee e 20. 

iülöntéle 
zesz 

Tenniszpályámr 
felveszek egyes játékosokat. 
dő és haladó csoportok. A t 
órákra is bérelhető. Ugyan 
tanitás. Autó Club-pálya 16) 

Herzl-vizumo 
április 30-án Budapestre 
vállal megbizatásokat Budap 
utca 28. Telefon 16-04. 

A „Timisoara-Temesvári 

szinpadi reklámrevüjéhez cs 
padképes hölgyeket keres a 

a szenzációs görlcsoport kie, 
Jelentkezni lehet hétfőtől d. 

között a városi reklámirodáb 

Anyák figyelmél 

Ismét kaphatók 
minőségü, külföldi gyá 

gyermek 
guminadrá 

Sanitaria 
Józselváros, Bulev. Berthel 

Gyárváros, Rékási ut 26. A há ez villamos megállói WMivel ü feloszlattam, elada saimat kizáróla 
cimről : Atalakitásokat és taváegkat 
sebben eszközlök. 


